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Αυτά είπε πριν από λίγο ο Συμεών στην Παρθένο με την αποκάλυψη του αγίου 
Πνεύματος για τον Ιησού που φαινόταν σαν νήπιο· «Αυτός θα γίνει αιτία να 
καταστραφούν ή να σωθούν πολλοί Ισραηλίτες». Γιατί να καταστραφούν και γιατί 
να σωθούν; Είναι αληθινό βέβαια αυτό που λέγεται για τον Κύριο. Γιατί ο Συμεών 
δεν μίλησε αφ’ εαυτού του, αλλά με την αποκάλυψη του αγίου Πνεύματος είπε ό,τι 
είπε για τον Κύριο στην Παρθένο λέγοντας· «Αυτός θα γίνει αιτία να 
καταστραφούν ή να σωθούν πολλοί Ισραηλίτες», δηλαδή θα συντελέσει στην 
καταστροφή των απίστων και στην ανάσταση των πιστών. Στην καταστροφή της 
Συναγωγής και στην ανάσταση της Εκκλησίας, στην καταστροφή των δαιμόνων 
και στην ανάσταση των αγίων, όπως, παραδείγματος χάριν, σώζεται ο Ματθίας 
και καταστρέφεται ο Ιούδας, σώζεται ο ληστής από τα δεξιά του σταυρού και 
καταστρέφεται αυτός που ήταν στα αριστερά, γιατί ο πρώτος έδειξε ευσέβεια, 
ενώ ο δεύτερος βλασφήμησε.
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«Αυτός θα γίνει αιτία να καταστραφούν ή να σωθούν πολλοί Ισραηλίτες. Θα είναι 
σημείο αντιλεγόμενο». Είναι αληθινά αυτά τα λόγια, γιατί έγινε σημείο 
αντιλεγόμενο ο Κύριός μας με τη γέννα της Παρθένου, επειδή θεωρήθηκε μέγα 
θαύμα το να γεννήσει παρθένος και να παραμείνει συγχρόνως παρθένος. Το ότι η 
Παρθένος είναι ένα μεγάλο θαύμα, άκουσε αυτό που είπε ο Ησαΐας στο βιβλίο του, 
όταν απευθύνθηκε στον Άχαζ και είπε· «“Ζήτησε από τον Κύριο να γίνει κάποιο 
θαύμα είτε στα βάθη της γης είτε στα ύψη του ουρανού”. Απάντησε ο Άχαζ· “Δεν 
πρόκειται να ζητήσω τέτοιο θαύμα και να θέσω κατά κάποιο τρόπο τον Κύριο σε 
πειρασμό, γιατί θα σας δώσει ο ίδιος ο Κύριος σημείο, δηλαδή ένα θαύμα”».

Ποιό είναι αυτό; «Να, η παρθένος θα συλλάβει». Γι’ αυτό το δεσποτικό θαύμα, ότι 
δηλαδή θα γεννήσει η παρθένος, που επρόκειτο στο μέλλον να αμφισβητηθεί από 
πολλούς με φιλόνικη διάθεση, ο Συμεών προφήτευσε στην Παρθένο λέγοντας τι θα 
συμβεί στο μέλλον· «Αυτός θα γίνει αιτία να καταστραφούν ή να σωθούν πολλοί 
Ισραηλίτες, θα είναι σημείο αντιλεγόμενο, για να φανερωθούν οι πραγματικές 
διαθέσεις πολλών. Όσο για σένα, ο πόνος για το παιδί σου θα διαπεράσει την 
καρδιά σου σαν δίκοπο μαχαίρι».

Εξαιτίας αυτού μερικοί νόμισαν πως η μητέρα του Κυρίου θα έχει μαρτυρικό 
θάνατο με ξίφος, επειδή ο Συμεών είπε· «Σε σένα ο πόνος για το παιδί σου θα 
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διαπεράσει την καρδιά σου σαν δίκοπο μαχαίρι». Όμως δεν συμβαίνει κάτι τέτοιο, 
γιατί το δίκοπο μαχαίρι που αποτελείται από χαλκό διατρυπά το σώμα, την ψυχή 
όμως δεν μπορεί να την διχοτομήσει. Γι’ αυτό μέχρι σήμερα η Παρθένος είναι 
αθάνατη, αφού αυτός που κατοίκησε μέσα της την μετέφερε σε περιοχές, όπου 
μόνο με ανάληψη μπορεί να πάει κανείς.

Τι λοιπόν θέλει να πει ο Συμεών για τον θάνατο λέγοντας· «Για να φανερωθούν οι 
πραγματικές διαθέσεις πολλών, ο πόνος για το παιδί σου θα διαπεράσει την καρδιά 
σου σαν δίκοπο μαχαίρι»; Με τη λέξη ρομφαία εδώ ο Συμεών εννοεί την οδύνη της 
Παρθένου που θα διαπεράσει την ψυχή της και εξαιτίας της οποίας επρόκειτο να 
πονέσει, αφού θα έβλεπε να χάνεται αυτός που ήλθε να βρει και να σώσει αυτούς 
που έχασαν τον δρόμο τους. Το ότι ένιωσε οδύνη, επειδή νόμισε ότι είχε χάσει τον 
καρπό της παρθενικής μήτρας της, δηλαδή τον γιό της, το ακούσαμε πριν από λίγο 
στο Ευαγγέλιο, όταν ο ευαγγελιστής Λουκάς είπε· «Όταν ο Ιησούς έγινε δώδεκα 
ετών». Τί συνέβη· «Όταν έγινε δώδεκα ετών ο Ιησούς»; Η έννοια των λόγων με τη 
βοήθεια του ίδιου του λόγου ξεκαθαρίζει και η απορία αντιμετωπίζεται με την 
απορία. «Όταν έγινε δώδεκα ετών». Ποιός είναι αυτός; Ο Θεός Λόγος, ο μονογενής 
Υιός του Θεού, αυτός που υπάρχει πριν γίνει ο κόσμος, αυτός που δημιούργησε 
πολύ παλαιά τον χρόνο του ορατού κόσμου, αυτός που γεννήθηκε πριν από τον 
χρόνο…
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